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Nota: Justifique todas as respostas.
1. Considere o seguinte projecto:

	Atividade
	Antecedente Imediata
	Duração Normal
	Duração Acelerada
	Custo Unit Aceleração ($)

	A
	-
	12
	8
	10

	B
	-
	8
	4
	9

	C
	-
	20
	15
	12

	D
	A, B, C
	8
	4
	7

	E
	B, C
	12
	4
	11

	F
	C
	12
	8
	8

	G
	D, E, F
	10
	6
	13

	H
	J
	5
	3
	9

	I
	C
	7
	2
	10

	J
	E, F
	4
	2
	7

	K
	D
	7
	5
	8


a) (1,0 valores) Desenhe a rede do projecto;
b) (1,5 valores) Para as durações normais, determine o caminho crítico, indicando a duração do projeto e as margens totais e livres das actividades;
c) (1,0 valores) Como a duração obtida na alínea anterior ultrapassa em 5 dias a data desejada pelo dono do projecto, o responsável vai ter que encurtar a duração do projeto, recebendo para isso um pagamento extra de 35$ por cada dia de redução. Estabeleça o modelo que lhe permita determinar a nova duração;

d) (1,0 valores) Se tentasse resolver, o que não é pedido, houvesse a indicação de que o problema era impossível, como procederia de modo a preparar uma decisão para o dono do projecto? 

2. Considere um projecto de realização de uma infra-estrutura comum cujos custos são dados pela seguinte função característica: V({0})=0; V({1})=100; V({2})=150; V({3})=200; V({1,2})=250; V({1,3})=300; V({2,3})=300; V({1,2,3})=300;
a) (1,5 valores) Neste momento estão em discussão entre os parceiros as seguintes soluções quanto à distribuição dos custos: (50; 100; 150), (67; 92; 141) e (100; 100; 100). Por qual optaria? Justifique o critério utilizado; 

b) (1,0 valores) Como compara a as soluções anteriores em termos de dominância através das coalizões  S={1,2} e S={1,3}?;
c) (2,0 valores) Indique como procederia para obter o nucléolo;
3.
Uma fábrica produz farinha, cuja capacidade produtiva anual é de 20 000 toneladas, que vende aos seus clientes, cuja procura mensal é uma v. a. Normal de média 1000 e desvio padrão 200 toneladas. O custo unitário de produção da farinha é de 500 € por tonelada. A preparação de um programa de produção, incluindo a preparação do equipamento demora uma semana e custa 1000€. A farinha é sujeita a um sistema de controlo de qualidade que custa 100€ por lote. Por outro lado a movimentação, das instalações de produção, para a instalações comerciais, custa 1€/tonelada, e embalagem em sacos custa 0,5€/tonelada. À medida que a farinha vai sendo produzida vai sendo transferida para os armazéns comerciais, que são alugados, e que cobram 1,5€/tonelada/mês. O custo do capital da empresa, que serve de referência para as suas aplicações financeiras, é de 10% ao ano. 
a)
 (2,0 valores) Supondo um modelo determinístico, determine a política de aprovisionamento recomendável para a empresa, e os encargos que a mesma representa;
b) (1,5 valores) Entretanto surgiu no mercado a oportunidade de comprar directamente a farinha por 495 €/tonelada, com um custo de encomenda de 5 000€, mas por razões logísticas de transporte e carga só pode aceitar encomendas no máximo de 700 tonelada e demora 15 dias a chegar. Tome uma decisão fundamentada; 

c) (2,5 valores)A empresa pretende estabelecer uma política de aprovisionamento para o cereal. Sabe-se que cada tonelada de farinha necessita de 1,2 toneladas de cereal e este custa, no exterior, 400€/tonelada, havendo ainda custos de transporte de 20€/tonelada e um seguro de 1% sobre o preço de aquisição. O cereal demora 15 dias a chegar e cada encomenda custa 5000€. Caso o cereal se acabe e não exista em armazém, a empresa vai comprá-lo a outro fabricante vizinho, mas não sabe exactamente o preço. Neste sentido estabeleceu que não pretende falhas anuais superiores a 1% das suas necessidades. Estabeleça a política de aprovisionamento.

4. Durante o período de almoço os clientes chegam a uma hamburgueria de acordo com um processo de poisson de média 15 por hora. Os clientes chegam individualmente ou em grupos de 2 ou de 3 pessoas, de acordo com uma Uniforme Discreta (igual probabilidade). Cada pessoa come um hambúrguer e bebe uma bebida gastando 5 euros. O tempo que cada grupo demora a comer é uma uniforme entre 20 e 40 minutos.
a) (1,5 valores) Supondo que a hamburgueria abre ao meio dia (00 PM), e a essa hora ainda não está ninguém à porta, gere as chegadas dos primeiros cinco clientes (um cliente pode ser um indivíduo ou um grupo), identificando o tempo decorrido;
b) (1,0 valores)Determine quantas pessoas estão na hamburgueria após a chegada do 5º cliente;
c) (2,5 valores)Simule o comportamento do sistema para os primeiros cinco clientes, e determine a receita obtida e o momento da saída do 5º cliente. 

NPA´s para as chegadas: 0,55; 0,52; 0,14; 0,18; 0,05;  0,27; 0,92; 0,63
NPA´s para o tamanho dos grupos: 0,12; 0,35; 0,81; 0,28; 0,67; 0,15; 0,41
NPA´s para o tempo da refeição: 0,42; 0,79; 0,72; 0,50; 0,11; 0,74; 0,36

Sugestão. Gere primeiramente os valores das v. aleatórias.
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